
Raccordi Gas/Acqua
Gas/Water joints
Una gamma completa e profonda di tubi flessibili e/o estensibili per gas
e acqua, utilizzabili in svariate applicazioni sia civili che industriali.
A complete selection of flexible and/or extensible joints for water and gas,
suitable for different applications both civil and industrial.
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Scheda tecnica
Technical schedule

Unicooker femmina - femmina a marchio CE
Unicooker female - female CE mark

 Pz. per conf. 12 
Pcs for box 12 

unicooker

unicooker

unicooker Unicooker male - female a marchio CE
Unicooker male - female CE mark

 Pz. per conf. 12 
Pcs for box 12 

Raccordo flessibile costruito a norma UNI EN 14800/2007.
Tubo di sicurezza in metallo per uso con apparecchi domestici a 
gas naturale di tipo 2 e GPL, DN 12, contro le correnti vaganti e 
le aggressioni esterne.

Flexible joint made in according with normative UNI EN 
14800/2007. Safety metal hose suitable for use with domestic 
appliances powered by natural gas type 2 and GPL, DN 12, against 
wandering currents and external attacks.

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

F - F 12 500

F - F 12

10,00

14,001000

68220

68222

F - F 12 1500

F - F 12

16,70

19,402000

68224

68225

1/2”

1/2”

1/2”

1/2”

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

TUBO
HOSE

Acciaio INOX AUSTENITICO ad onde parallele
Austenitic Stainless Steel parallel wawes

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
A norma UNI EN 10226-2
According normative UNI EN 10226-2
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

DADO
NUT
FILETTATURA DADO
NUT THREAD
GUAINA
INSULATION

MASCHIO
MALE
FILETTATURA MASCHIO
MALE THREAD
CODULO PORTADADO
SHANKLENGHT BRINGNUT

A norma UNI EN ISO 228-1
According normative UNI EN ISO 228-1

PVC

MAGLIA
MESH

Acciaio INOX AUSTENITICO 
Austenitic Stainless Steel 
Mezzo TIG senza apporto di materiale in
atmosfera controllata a norma UNI EN 1418
TIG welding without material contribution
in regulated atmosphere, normative UNI EN 1418

-10° C/ +90° C

Statica - Static
UNI EN 14800/2007
Collegamento apparecchi domestici a gas naturale e GPL
Domestic appliances connection, natural GAS / GPL

CAMPO DI UTILIZZO
WORKING PRESSURE
PRESSIONE DI PROVA
TEST PRESSURE
PRESSIONE DI ESERCIZIO
WORKING PRESSURE

SALDATURA
WELDING

TEMPERATURA D’ESERCIZIO
WORKING TEMPERATURE
APPLICAZIONE - APPLICATION
NORMA - NORMATIVE

0,5 BAR max

6 BAR 
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Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

M - F 12 14,00100068232

M - F 12 1500

M - F 12

16,70

19,402000

68234

68235

1/2”

1/2”

1/2”

GUARNIZIONI
GASKETS

EPDM a norma UNI EN 549
EPDM according normative UNI EN 549

IMBALLO
PLASTIC FREE



F - F 12 500 10,5011305 1/2”

Scheda tecnica
Technical schedule

Uniroll premontato femmina  - femmina
Uniroll preassembled female - female

 Pz. per conf. 12* 
Pcs for box 12* 

uniroll premontato

uniroll premontato

uniroll premontato Uniroll premontato femmina - femmina e femmina - maschio
Uniroll preassembled female - female and female - male

 Pz. per conf. 12* 
Pcs for box 12* 

Raccordo flessibile costruito a norma UNI EN 15266:2007.
Tubo di sicurezza in metallo per uso con apparecchi domestici a 
gas naturale di tipo 1-2-3 , DN 12.

Flexible joint made in according with normative UNI EN 
15266:2007. Safety metal hose suitable for use with domestic 
appliances powered by natural gas type 1-2-3 , DN 12.

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

F - F 12 1000

F - F 12

10,50

13,401500

11310

11315

F - F 12 2000

F - F 12

16,30

25,803000

11320

11330

F - F 12 4000

1/2”

1/2”

1/2”

1/2”

1/2” 31,5011340

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

TUBO
HOSE

Acciaio INOX AISI 316L ad onde parallele
Stainless Steel AISI 316L parallel wawes

0,20 mm.

Ottone nikelato
Nikel plated brass
A norma UNI EN 10226-2
According normative UNI EN 10226-2
Ottone
Brass
Acciaio INOX 
Stainless steel 

DADO
NUT
FILETTATURA DADO
NUT THREAD
GUAINA
INSULATION

SPESSORE
THICKNESS
NIPLES
NIPLES
FILETTATURA NIPLES
NIPLES THREAD
GUANCETTA
END RING

A norma UNI EN ISO 228-1
According normative UNI EN ISO 228-1

PVC

Mezzo TIG senza apporto di materiale in
atmosfera controllata a norma UNI EN 1418
TIG welding without material contribution
in regulated atmosphere, normative UNI EN 1418

-10° C/ +90° C

Statica - Static
UNI EN 15266:2007 - UNI/TS 11340
Collegamento apparecchi domestici a gas naturale e GPL
Domestic appliances connection, natural GAS / GPL

CAMPO DI UTILIZZO
WORKING PRESSURE
PRESSIONE DI PROVA
TEST PRESSURE
GUARNIZIONI
GASKETS

SALDATURA
WELDING

TEMPERATURA D’ESERCIZIO
WORKING TEMPERATURE
APPLICAZIONE - APPLICATION
NORMA - NORMATIVE

A corredo
Supplied

6 BAR
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Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

F - F e F - M 12 1000

F - F e F - M 12

11,50

14,401500

11311

11316

F - F e F - M 12 2000

F - F e F - M 12

17,30

26,803000

11321

11331

F - F e F - M 12 4000

1/2”

1/2”

1/2”

1/2”

1/2” 32,5011341

F - F e F - M 12 500 11,5011306 1/2”

*Lunghezza 3000 e 4000, pezzi per confezione 10
*Lenght 3000 and 4000 pcs for box 10

*Lunghezza 3000 e 4000, pezzi per confezione 10
*Lenght 3000 and 4000 pcs for box 10

DISTANZA MAX SUPPORTI
MAX SUPPORTS DISTANCE

4 mt.
4 mt.

IMBALLO
PLASTIC FREE



Raccordo flessibile estensibile femmina - femmina uso gas
Flexible  extensible joint female - female gas use

 Pz. per conf. 18 
Pcs for box 18 unigas

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.
CODICE

CODE
TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

F - F 15 100/200

F - F 15

7,30

8,80200/400

70121F

70122F

F - F 20 100/200

F - F 20

10,00

12,00200/400

70201F

70202F

1/2”

1/2”

3/4”

3/4”

Raccordo flessibile estensibile maschio - femmina uso gas
Flexible  extensible joint male - female gas useunigas

Raccordo flessibile estensibile, idoneo per gas secondo la UNI 
11353, idoneo per acqua secondo il D.M. 174. Protezione esterna 
ignifuga-atossica, guaina in poliolefina termoretraibile, omologato 
per collegamenti alla rete del gas/acqua di caldaie, scaldabagni, ecc.

Flexible extensible joint, suitable for gas use in accordance with normative 
UNI 11353, suitable for domestic water use.
Fireproof non-toxic external protection, polyolefin heat shrink insulation, 
approved connecting boiler and water-heater to water and gas network.

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.
CODICE

CODE
TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

M - F 15 75/130

M - F 15

5,90

6,30100/200

70120

70121

M - F 15 200/400

M - F 15

7,80

8,70260/480

70122

70123

M - F 20 75/130

M - F 20

1/2”

1/2”

1/2”

1/2”

3/4”

3/4”

8,30

9,00100/200

70200

70201

M - F 203/4” 11,00200/40070202

M - F 203/4” 12,20260/48070203

M - F 151/2” 3/4” 8,3075/13070204

M - F 151/2” 3/4” 9,00100/20070205

M - F 151/2” 3/4” 11,00200/40070206

M - F 151/2” 3/4” 12,20260/48070207

M - F 251” 12,2075/13070250

M - F 251” 13,10100/20070251

M - F 251” 16,40200/40070252

M - F 251” 18,30260/48070253

 Pz. per conf. 18 
Pcs for box 18 

unigas Pressione massima di esercizio e raggio minimo di curvatura
Maximum working pressure and minimum bending radius

unigas Scheda tecnica
Technical schedule

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

DIAMETRO
DIAMETER DN 15 DN 20 DN 25 DN 32 DN 40 DN 50

USO GAS - GAS USE
USO ACQUA - WATER USE

0,5 BAR 0,5 BAR 0,5 BAR 0,5 BAR 0,5 BAR 0,5 BAR
8 BAR 8 BAR 8 BAR 5 BAR 5 BAR 5 BAR

Raggio min. in mm - Minimum radius in mm 30 40 45 50 55 60
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GUAINA PROTEZIONE
PROTECTION INSULATION

Materiale plastico ignifugo/atossico colore GIALLO
Fireproof non-toxic yellow color plastic material
EPDM a norma UNI EN 549
EPDM according normative UNI EN 549
Solubilizzazione
Anneal
Mezzo TIG senza apporto di materiale in atmosfera
controllata a norma UNI EN 1418
TIG welding without material contribution in
regulated atmoshere normative UNI EN 1418

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

APPLICAZIONE
APPLICATION

GUARNIZIONI
GASKETS
TRATTAMENTO TERMICO
HEAT TREATMENT

SALDATURA
WELDING

TEMPERATURA D’ESERCIZIO
WORKING TEMPERATURE
APPLICAZIONE
APPLICATION

-10°C / +90°C

Statica
Static

TUBO
HOSE

Acciaio INOX AISI 316L ad onde parallele
Stainless steel AISI 316L parallel wawes

0,21 mm

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
A norma UNI EN 10226-2
According normative UNI EN 10226-2
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

DADO
NUT
FILETTATURA DADO
NUT THREAD

SPESSORE
THICKNESS
MASCHIO
MALE
FILETTATURA MASCHIO
MALE THREAD
CODULO PORTADADO
SHANKLENGHT BRINGNUT

A norma UNI EN ISO 228-1
According normative UNI EN ISO 228-1



I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

Giunto flessibile estensibile per collegamento contatori gas
Flexible extensible joint for gas meter connection 

 Pz. per conf. 18 
Pcs for box 18 unicont

Giunto flessibile estensibile per collegamento contatori gas
Flexible extensible joint for gas meter connection 

 Pz. per conf. 18 
Pcs for box 18 unicont

Giunto flessibile estensibile con raccordi inox per il collegamento dal 
contatore gas alla rete.

Flexible extensible joint with stainless steel connections, connecting the 
meter to gas network.

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

LUNGHEZZA
LENGHT

FILETTO
THREAD DN €

F.F - F.G 20 100/200
F.F - F.G 20

14,00
16,60200/400

64200
64201

F.F - F.G 20 100/200
F.F - F.G 20

19,00
22,70200/400

64202
64203

F.F - F.G 25 100/200
F.F - F.G 25

3/4” - 1
3/4” - 1

3/4” - 1”1/4”
3/4” - 1”1/4”

1 - 1”1/4”
1 - 1”1/4”

20,80
24,40200/400

64250
64251

F.F - F.G 25 100/200
F.F - F.G 25

1” - 1”
1” - 1”

16,20
18,80200/400

64208
64209

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

LUNGHEZZA
LENGHT

FILETTO
THREAD DN €

M - F 20 100/200
M - F 20

14,00
16,60200/400

64204
64205

M - F 20 100/200
M - F 20

19,00
22,70200/400

64206
64207

M - F 25 100/200
M - F 25

3/4” - 1
3/4” - 1

3/4” - 1”1/4”
3/4” - 1”1/4”

1 - 1”1/4”
1 - 1”1/4”

20,80
24,40200/400

64252
64253

M - F 25 100/200
M - F 25

1” - 1”
1” - 1”

16,20
18,80200/400

64210
64211

TUBO
HOSE
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Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

LUNGHEZZA
LENGHTDNø €

M - M 1 145
M - M 1

8,80
10,10150

00100
00101

M - M 1 165
M - M 1

13,30
19,20180

00102
00103

M - M 1 210
M - M 1

1/2”
3/4”

1”
1 1/4”
1 1/2”

2”
24,00
32,30280

00104
00105

Giunto antivibrante per gas
Antivibration joint for gas

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 uniburner

Giunto antivibrante per gas
Antivibration joint for gas

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 uniburner

Giunto flessibile antivibrante in acciaio inox per il collegamento di 
bruciatori, caldaie, autoclavi ecc. alla rete gas.

Stainless steel flexible antivibration joint, suitable connecting burners, 
boilers, autoclaves etc. to gas network.

Giunti flessibili antivibranti realizzati fino al DN 2” con tubo in acciaio 
inox AISI 316 L, raccordati con maschi fissi in acciaio FE 37 con 
filettatura gas UNI ISO 7/1. A partire dal DIN 221 vengono realizzati 
con soffietto pluriparete in acciaio inox AISI 321, entrambe le 
estremità hanno flange girevoli in ASTM 105 GR.B con foratura UNI 
PN 10. L’unione delle parti è realizzata con procedimento di saldatura 
a T.I.G. senza apporto di materiale, è adatto ad applicazioni dove la 
portata termica è maggiore di 35 kw. La totalità dei pezzi viene 
sottoposta a prova di tenuta utilizzando il procedimento di collaudo 
con aria in immersione.

Stainless steel AISI 316 L flexible antivibration joint made up to DN 2”, 
jointed of steel FE 37 fixed male, with gas threaded UNI ISO 7/1.
Starting from DN 80 (DIN 221) are made with multiwall stainless steel 
AISI 321 accordion, both ends have turning flanges made of ASTM 105 
GR.B with drilling  UNI PN 10. Parts union are made by T.I.G. welding 
without material contribution, suitable on application with maximum 
thermal capacity up to 35 kw.
All elements are seal tested by air on fluid immersion.

Pressione max d’esercizio ps= 0,5 bar
Maximum working pressure ps= 0,5 bar

Pressione max d’esercizio ps= 0,5 bar
Maximum working pressure ps= 0,5 bar

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

LUNGHEZZA
LENGHT

FILETTO
THREAD DN €

FLANGIATO 1 65,0019000108
FLANGIATO 1 190
FLANGIATO 1

80,00
95,00190

00109
00110

FLANGIATO 1 190

DN 100
DN 125
DN 150
DN 200 110,0000111
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The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.



Valvola a sfera per gas, filettatura lunga femm./femm. maniglia a T 
Ball valve for gas, female/female long thread, T handle

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole gas
gas valves

Valvola a sfera per gas, filettatura lunga masc./femm. maniglia a T 
Ball valve for gas, male/female long thread, T handle

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

Valvola a sfera a squadra per gas, filettatura masc./femm. maniglia in alluminio 
Angled ball valve for gas, male/female thread with aluminium handle

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

Valvola a sfera a squadra per gas, filettatura masc./masc. maniglia in alluminio 
Angled ball valve for gas, male/male thread with aluminium handle

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

Valvola a sfera a squadra per gas, maschio/femmina girevole
Angled ball valve for gas, male/nut

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole gas
gas valves

valvole gas
gas valves

valvole gas
gas valves

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

84530 1/2” 10,2061,4 29,5 43,5 60 / / 14,8 5
84531 3/4” 13,9069 35 48,5 60 / / 19 5
84532 1” 21,1079 42,7 52,5 60 / / 24 5

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

84540 1/2” 10,8061 29,5 43,5 60 / / 14,8 5
84541 3/4” 14,5068 35 48,5 60 / / 19 5
84542 1” 22,2078 42,7 52,5 60 / / 24 5

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

82580 1/2” 8,6024,3 36 39 44 / / 14,8 5

€CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A B C D E F DN PN

82560 1/2” 8,5033,3 36 39 44 / / 14,8 5

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

82570 1/2” 12,3038 36 39 44 / / 14,8 5

Valvole adatte per tutti i tipi di gas: gas di città (1a 
famiglia), gas naturale (2a famiglia) e gas liquido 
(3a famiglia), in impianti a bassa e media pressione.

Gas valves suitables for all gas types, town gas (1st 
family), natural gas (2th family) and liquid gas (3rt 
family), in systems using low and medium pressure.

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.
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Valvola a sfera a squadra per gas, femmina/portagomma
Angled ball valve for gas, female/hose connector

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

Valvola a sfera a squadra per gas, maschio/portagomma
Angled ball valve for gas, male/hose connector

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

Valvola a sfera a squadra per gas, maschio/portagomma GPL UNI 7141
Angled ball valve for gas, male/hose connector GPL UNI 7141

 Pz. per conf. 1
Pcs for box 1

valvole gas
gas valves

valvole gas
gas valves

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

84901 1/2” 11,7065,5 36 39 44 33 11,8 14,8 5

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD €B C D F G I DN PN

8117R104 1/2” 9,1015 35 37,6 48 9,8 14,8 5

Valvola a sfera per gas, maschio/portagomma GPL UNI 7141
Ball valve for gas, male/hose connector GPL UNI 7141

Valvola a sfera per gas, femmina/portagomma GPL UNI 7141 
Ball valve for gas, female/hose connector GPL UNI 7141

valvole gas
gas valves

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €C D E F W DN PN

84850 1/2” 8,6026 73 40 10 24 24 14 5

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €C D E F W DN PN

84950 1/2” 8,5026 60 40 10 23 25 14 5

29

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

84801 1/2” 11,8065,5 36 39 44 33 11,8 14,8 5

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.
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Valvola a sfera per gas, femmina/portagomma
Ball valve for gas, female/hose connector

Valvola a sfera per gas, maschio/portagomma
Ball valve for gas, male/hose connector

valvole gas
gas valves

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

84900 1/2” 11,2084 29,5 36 44 33 11,8 14,8 5

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

84800 1/2” 11,4087 29,5 39 44 33 11,8 14,8 5

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

Valvola a sfera a squadra per gas con serratura e attacco di pressione
Angled ball valve for gas with lock and pressure joint

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €A1 B E F DN PN

8224R005 3/4” x 1” 47,00Rp 3/4” 1” 20 74 89 20 5

Valvola a sfera per gas con serratura e attacco di pressione
Ball valve for gas with lock and pressure joint

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €A1 B E F DN PN

6179R081 3/4” x 1” 45,50Rp 3/4” 1” 20 74 90 20 5

Valvola a sfera a squadra per gas con attacco di pressione
Angled ball valve for gas with pressure joint

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD B €C E F H DN PN

8220R005 3/4” x 1” 24,70Rp 3/4” 52,8 86,6 38 1” 20 5

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.
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I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

Valvola con collettore primo ingresso
Distribution valve with collector

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A1-A2 €A3 B C G DN PN

7384R006 1” 61,4024x19 M28x1,5 25 19 144 25 5

Valvola a sfera per gas con attacco di pressione
Ball valve for gas with pressure joint

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €C D F A1 DN PN

6076R081 3/4” x 1” 24,80Rp 3/4” 22 56 102 1” 20 5

Raccordo a Y con doppia valvola a sfera per gas con attacco per tubi 
Y joint with double ball valve for gas with hoses connector 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C E F DN PN

84100 1/2”x16x16 13,60118 88 37 16 27 9 5

Valvola a sfera per gas con attacco per tubo rame da saldare
Ball valve for gas with welding joint for copper hose

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole gas
gas valves

CODICE
CODE

ATTACCO
JOINT A €B C D E DN PN

84101 16x18 8,70137 16 34 46 18 10 5

Scheda tecnica 
Technical schedule

valvole gas
gas valves

FILETTATURA DADO
THREAD

ISO228 (equivalente a DIN259 e BS2779)
ISO228 (equivalent to DIN259 and BS2779)

-10°C / +80°CTEMPERATURA D’ESERCIZIO
WORKING TEMPERATURE

TEST APERTURA/CHIUSURA
OPENING/CLOSING TESTS

10000 volte
10000 times

EN 331: 1988 + A1: 2010PROVE SECONDO NORMA
TEST ACCORDING
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I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

Regolatore gas a bassa pressione
Gas regulator low pressure

 Pz. per conf. 1
Pcs for box 1

valvole gas
gas valves

Regolatore gas a bassa pressione regolabile
Adjustable gas regulator low pressure

 Pz. per conf. 1
Pcs for box 1

valvole gas
gas valves

Regolatore gas bassa pressione,
1 Kg/h - taratura fissa 29 mbar. 

Gas regulator low pressure,
1 Kg/h - fixed calibration 29 mbar. 

CODICE
CODE

ATTACCO 1
JOINT 1 €B C Ch DN PN

6146R001 W20x1/14 Sx

ATTACCO 2
JOINT 2
PTG GPL 10,3034 65 25 / 5

A

118

Regolatore gas bassa pressione,
4 Kg/h - taratura regolabile interna 
20/60 mbar. 

Adjustable gas regulator low pressure,
4 Kg/h - adjustable internal calibration
20/60 mbar. 

CODICE
CODE

ATTACCO 1
JOINT 1 €B C Ch PN

6146R002 W20x1/14 Sx

ATTACCO 2
JOINT 2
G 3/8” F 23,5073 89 25 5

A

124

EN 12864
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I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

67

Guarnizione per tubi UNIGAS / UNICOOKER
Gasket for hoses UNIGAS / UNICOOKER

 Pz. per conf. 100 
Pcs for box 100 

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD

€DN

65150 1/2” 25,0015
65151 3/4” 25,0020
65152 1” 25,0025

Guarnizione per tubi UNISUPER
Gasket for hoses UNISUPER

 Pz. per conf. 100 
Pcs for box 100 

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD

€DN

65150/A 1/2” 25,0015
65151/A 3/4” 25,0020
65152/A 1” 25,0025
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Guarnizione in EPDM a norma UNI EN 549

EPDM gasket according normative UNI EN 549

Guarnizione in EPDM a norma UNI EN 549

EPDM gasket according normative UNI EN 549



Tabella raggio minimo di curvatura
minimum bending radius schedule

uniwater rivestiti
covered uniwater

Tabella pressione massima d’esercizio
Maximum working pressure schedule

uniwater rivestiti
covered uniwater

Scheda tecnica
Technical schedule

uniwater rivestiti
covered uniwater

DN 20 DN 25DIAMETRO
DIAMETER DN 15

Raggio min. in mm - Minimum radius in mm 30 40 45

DIAMETRO
DIAMETER DN 15 DN 20 DN 25

USO ACQUA - WATER USE 8 BAR 8 BAR 8 BAR

TUBO
HOSE

Acciaio INOX AISI 316L ad onde parallele
Stainless steel AISI 316L parallel wawes

0,21 mm

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
A norma UNI EN 10226-2
According normative UNI EN 10226-2
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

DADO
NUT
FILETTATURA DADO
NUT THREAD

SPESSORE
THICKNESS
MASCHIO
MALE
FILETTATURA MASCHIO
MALE THREAD
CODULO PORTADADO
SHANKLENGHT BRINGNUT

A norma UNI EN ISO 228-1
According normative UNI EN ISO 228-1

GUARNIZIONI
GASKETS

EPDM a norma UNI EN 549
EPDM according normative UNI EN 549
Solubilizzazione
Anneal
Statica
Static
Mezzo TIG senza apporto di materiale in atmosfera
controllata a norma UNI EN 1418
TIG welding without material contribution in
regulated atmoshere normative UNI EN 1418

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

APPLICAZIONE
APPLICATION

TRATTAMENTO TERMICO
HEAT TREATMENT
APPLICAZIONE
APPLICATION

SALDATURA
WELDING

TEMPERATURA D’ESERCIZIO
WORKING TEMPERATURE -10°C / +90°C

Giunto flessibile estensibile rivestito, dado inox.
Covered flexible extensible joint, stainless steel nut.

Giunto flessibile estensibile ricoperto
Covered flexible extensible joint

 Pz. per conf. 12 
Pcs for box 12 

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

F - F 15 500/100
F - F 15

12,00
15,70750/1500

70124
70125

F - F 15 1000/2000
F - F 15

16,40
23,801500/3000

70126
67123

M - F 15 500/1000
M - F 15

1/2”
1/2”
1/2”
1/2”
1/2”
1/2”

12,00
15,70750/1500

70127
70128

M - F 151/2” 16,401000/200070129
M - F 151/2” 23,801500/300067124
F - F 203/4” 20,10500/100070230
F - F 203/4” 30,50750/150070231
F - F 203/4” 39,701000/200070232
M - F 203/4” 20,10500/100070233
M - F 203/4” 30,50750/150070234
M - F 203/4” 39,701000/200070235
F - F 251” 27,50500/100070130
F - F 251” 34,00750/150070131
F - F 251” 43,501000/200070132
M - F 251” 27,50500/100070133
M - F 251” 34,00750/150070134
M - F 251” 43,501000/200070135
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I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

unisuper Scheda tecnica
Technical schedule

Giunto flessibile estensibile ricoperto uso acqua e gas
Covered flexible extensible joint gas and water use

 Pz. per conf. 18 
Pcs for box 18 unisuper

unisuper Tabella pressione massima d’esercizio
Maximum working pressure schedule

unisuper Tabella raggio minimo di curvatura
minimum bending radius schedule

DIAMETRO
DIAMETER DN 15 DN 20 DN 25

USO GAS - GAS USE

USO ACQUA - WATER USE

0,5 BAR 0,5 BAR 0,5 BAR

8 BAR 8 BAR 8 BAR

DN 20 DN 25DIAMETRO
DIAMETER DN 15

Raggio min. in mm - Minimum radius in mm 30 40 45

GUAINA PROTEZIONE
PROTECTION INSULATION

Materiale plastico ignifugo/atossico colore bianco
Fireproof non-toxic white color plastic material
EPDM a norma UNI EN 549
EPDM according normative UNI EN 549
Solubilizzazione
Anneal
Mezzo TIG senza apporto di materiale in atmosfera
controllata a norma UNI EN 1418
TIG welding without material contribution in
          regulated atmoshere normative UNI EN 1418

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

APPLICAZIONE
APPLICATION

GUARNIZIONI
GASKETS
TRATTAMENTO TERMICO
HEAT TREATMENT

SALDATURA
WELDING

TEMPERATURA D’ESERCIZIO
WORKING TEMPERATURE
APPLICAZIONE
APPLICATION

-10°C / +90°C

Statica
Static

TUBO
HOSE

Acciaio INOX AISI 316L ad onde parallele
Stainless steel AISI 316L parallel wawes

0,21 mm

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
A norma UNI EN 10226-2
According normative UNI EN 10226-2
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

DADO
NUT
FILETTATURA DADO
NUT THREAD

SPESSORE
THICKNESS
MASCHIO
MALE
FILETTATURA MASCHIO
MALE THREAD
CODULO PORTADADO
SHANKLENGHT BRINGNUT

A norma UNI EN ISO 228-1
According normative UNI EN ISO 228-1

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

M - F 15 75/130
M - F 15

5,90
6,30100/200

60120
60121

M - F 15 200/400
M - F 15

7,80
8,70260/480

60122
60123

M - F 20 75/130
M - F 20

1/2”
1/2”
1/2”
1/2”
3/4”
3/4”

8,30
9,00100/200

60200
60201

M - F 203/4” 11,00200/40060202
M - F 203/4” 12,20260/48060203
M - F 151/2” 3/4” 8,3075/13060204
M - F 151/2” 3/4” 9,00100/20060205
M - F 151/2” 3/4” 11,00200/40060206
M - F 151/2” 3/4” 12,20260/48060207
M - F 251” 12,2075/13060250
M - F 251” 13,10100/20060251
M - F 251” 16,40200/40060252
M - F 251” 18,30260/48060253

Raccordo flessibile estensibile, idoneo per gas secondo la UNI 11353, 
idoneo per acqua secondo il D.M. 174. Protezione esterna ignifuga-a-
tossica, guaina in poliolefina termoretraibile, omologato per collega-
menti alla rete del gas/acqua di caldaie, scaldabagni, ecc.

Flexible extensible joint, suitable for gas use in accordance with 
normative UNI 11353, suitable for domestic water use.
Fireproof non-toxic external protection, polyolefin heat shrink insulation, 
approved connecting boiler and water-heater to water and gas network.
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Raccordo flessibile estensibile femmina - femmina uso acqua
Flexible extensible joint female - female water use

 Pz. per conf. 18 
Pcs for box 18 uniwater

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

F - F 15 100/200
F - F 15

6,30
7,60200/400

71121F
71122F

F - F 20 100/200
F - F 20

8,60
10,00200/400

71201F
71202F

1/2”
1/2”
3/4”
3/4”

Raccordo flessibile estensibile, idoneo per acqua secondo il D.M. 174 
Dado INOX con fresata antitorsione, omologato per collegamenti alla 
rete dell’acqua di caldaie, scaldabagni, ecc.

Flexible extensible joint, suitable for domestic water use.
Stainless steel nut with antitorsion mill, approved connecting boiler, 
water-heater, etc. to water network.

Raccordo flessibile estensibile maschio - femmina uso acqua
Flexible extensible joint male - female water use

 Pz. per conf. 18 
Pcs for box 18 uniwater

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

M - F 15 75/130
M - F 15

5,10
5,30100/200

71120
71121

M - F 15 200/400
M - F 15

6,60
7,20260/520

71122     
71123

M - F 20 75/130
M - F 20

1/2”
1/2”
1/2”
1/2”
3/4”
3/4”

7,10
7,60100/200

71200
71201

M - F 203/4” 9,00200/40071202
M - F 203/4” 10,30260/52071203
M - F 251” 11,4075/13071250
M - F 251” 11,80100/20071251
M - F 251” 14,20200/40071252
M - F 251” 15,70260/52071253
M - F 321 1/4” 19,9075/13071400
M - F 321 1/4” 22,00100/20071401
M - F 321 1/4” 27,10200/40071402
M - F 321 1/4” 30,10260/52071403
M - F 401 1/2” 27,90100/20071404
M - F 401 1/2” 33,60200/40071405
M - F 401 1/2” 37,30260/52071406
M - F 502” 37,30100/20071407
M - F 502” 43,60200/40071408
M - F 502” 48,80260/52071409
M - F 151/2” - 3/4” 7,1075/13071300

M.F - F.G 151/2” - 3/4” 6,56100/20071301
M - F 151/2” - 3/4” 9,00200/40071302

M - F 151/2” - 3/4” 7,60100/20071301
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uniwater Tabella pressione massima di esercizio
Maximum working pressure schedule

DIAMETRO
DIAMETER DN 15 DN 20 DN 25 DN 32 DN 40 DN 50

USO ACQUA - WATER USE 8 BAR 8 BAR 8 BAR 5 BAR 5 BAR 5 BAR

uniwater Tabella raggio minimo di curvatura
minimum bending radius schedule

DN 20 DN 25 DN 32 DN 40 DN 50DIAMETRO
DIAMETER DN 15

Raggio min. in mm - Minimum radius in mm 30 40 45 50 55 60

TUBO
HOSE

Acciaio INOX AUSTENITICO ad onde parallele
Austenitic stainless steel  parallel wawes

0,21 mm

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
A norma UNI EN 10226-2
According normative UNI EN 10226-2
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

DADO
NUT
FILETTATURA DADO
NUT THREAD

SPESSORE
THICKNESS
MASCHIO
MALE
FILETTATURA MASCHIO
MALE THREAD
CODULO PORTADADO
SHANKLENGHT BRINGNUT

A norma UNI EN ISO 228-1
According normative UNI EN ISO 228-1

GUARNIZIONI
GASKETS

EPDM a norma UNI EN 549
EPDM according normative UNI EN 549
Solubilizzazione
Anneal
Statica
Static
Mezzo TIG senza apporto di materiale in atmosfera
controllata a norma UNI EN 1418
TIG welding withhout material contribution in
regulated atmoshere normative UNI EN 1418

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

APPLICAZIONE
APPLICATION

TRATTAMENTO TERMICO
HEAT TREATMENT
APPLICAZIONE
APPLICATION

SALDATURA
WELDING

TEMPERATURA D’ESERCIZIO
WORKING TEMPERATURE -10°C / +90°C

uniwater Scheda tecnica
Technical schedule

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

Guarnizione per tubi UNIWATER
Gasket for hoses UNIWATER

 Pz. per conf. 100 
Pcs for box 100 

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD

€DN

65150 1/2” 25,0015
65151 3/4” 25,0020
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15Guarnizione in EPDM a norma UNI EN 549

EPDM gasket according normative UNI EN 549



M/F

GAS
GAS

ACQUA
WATER

200/400

200/400

1/2”

3/4”

1

2 39,0060214

GIALLO
YELLOW
NUDO
NAKED

ACQUA
WATER 200/400 2NUDO

NAKED
1/2”

Scheda tecnica
Technical schedulekit

Kit scaldabagno
Water-heater kitkit

Kit caldaia “Nudo”
“Naked” boiler kitkit

TUBO
HOSE

Acciaio INOX AISI 316L ad onde parallele
Stainless steel AISI 316L parallel wawes

0,21 mm

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
A norma UNI EN 10226-2
According normative UNI EN 10226-2
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
Ottone nikelato
Nikel plated brass

DADO
NUT
FILETTATURA DADO
NUT THREAD

SPESSORE
THICKNESS
MASCHIO
MALE
FILETTATURA MASCHIO
MALE THREAD
CODULO PORTADADO
SHANKLENGHT BRINGNUT

A norma UNI EN ISO 228-1
According normative UNI EN ISO 228-1

Raccordi flessibili estensibili, idonei per gas secondo la UNI 11353, 
idonei per acqua secondo il D.M. 174.

Flexible extensible joints, suitable for gas use in accordance with 
normative UNI 11353, suitable for domestic water use.

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.
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GUAINA PROTEZIONE
PROTECTION INSULATION

Materiale plastico ignifugo/atossico
Fireproof non-toxic plastic material
EPDM a norma UNI EN 549
EPDM according normative UNI EN 549
Solubilizzazione
Anneal
Mezzo TIG senza apporto di materiale in atmosfera
controllata a norma UNI EN 1418
TIG welding without material contribution in
regulated atmoshere normative UNI EN 1418

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

APPLICAZIONE
APPLICATION

GUARNIZIONI
GASKETS
TRATTAMENTO TERMICO
HEAT TREATMENT

SALDATURA
WELDING

TEMPERATURA D’ESERCIZIO
WORKING TEMPERATURE
APPLICAZIONE
APPLICATION

-10°C / +90°C

Statica
Static

PZ./CONF.
PCS / BOX

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

USO
USE

LUNGHEZZA
min/max
LENGHT
min/max €

M/F

GAS
GAS

ACQUA
WATER

200/400

200/400

3/4”

3/4”

1

2 42,2060211

COLORE
COLOR

GIALLO
YELLOW
NUDO
NAKED

ACQUA
WATER 200/400 2NUDO

NAKED
1/2”

PZ./CONF.
PCS / BOX

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

USO
USE

LUNGHEZZA
min/max
LENGHT
min/max €

M/F

GAS
GAS

ACQUA
WATER

200/400

200/400

1/2”

1/2”

1

2
21,0060213

COLORE
COLOR

GIALLO
YELLOW
NUDO
NAKED



Kit caldaia 
Boiler kit kit unisuper

Raccordi flessibili estensibili, idonei per gas secondo la UNI 11353, 
idonei per acqua secondo il D.M. 174.

Flexible extensible joints, suitable for gas use in accordance with 
normative UNI 11353, suitable for domestic water use.
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I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

Kit caldaia 
Boiler kit kit unisuper

PZ./CONF.
PCS / BOX

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

USO
USE

LUNGHEZZA
min/max
LENGHT
min/max €

M/F

GAS/ACQUA
GAS/WATER
GAS/ACQUA
GAS/WATER

200/400

200/400

3/4”

1/2”

3

2
50,1060208

COLORE
COLOR

BIANCO
WHITE

BIANCO
WHITE

M/F

GAS/ACQUA
GAS/WATER
GAS/ACQUA
GAS/WATER

200/400

200/400

3/4”

1/2”

2

3
46,9060216

BIANCO
WHITE

BIANCO
WHITE

PZ./CONF.
PCS / BOX

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

USO
USE

LUNGHEZZA
min/max
LENGHT
min/max €

M/F

GAS
GAS

GAS/ACQUA
GAS/WATER

200/400

200/400

3/4”

3/4”

1

2 50,1060217

COLORE
COLOR

GIALLO
YELLOW
BIANCO
WHITE

GAS/ACQUA
GAS/WATER 200/400 2BIANCO

WHITE
1/2”

M/F

GAS
GAS

GAS/ACQUA
GAS/WATER

200/400

200/400

1/2”

3/4”

1

2 46,9060215

GIALLO
YELLOW
BIANCO
WHITE

GAS/ACQUA
GAS/WATER 200/400 2BIANCO

WHITE
1/2”



I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

Kit scaldabagno
Water-heater kitkit unisuper

Kit scaldabagno
Water-heater kitkit unisuper
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PZ./CONF.
PCS / BOX

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

USO
USE

LUNGHEZZA
min/max
LENGHT
min/max €

M/F

GAS/ACQUA
GAS/WATER
GAS/ACQUA
GAS/WATER

200/400

200/400

3/4”

1/2”

1

2
28,1060209

COLORE
COLOR

BIANCO
WHITE

BIANCO
WHITE

GAS/ACQUA
GAS/WATER 200/400 3BIANCO

WHITE
1/2”M/F 60220 24,90

PZ./CONF.
PCS / BOX

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

USO
USE

LUNGHEZZA
min/max
LENGHT
min/max €

M/F

GASA
GAS

GAS/ACQUA
GAS/WATER

200/400

200/400

3/4”

1/2”

1

2
28,1060219

COLORE
COLOR

GIALLO
YELLOW
BIANCO
WHITE

M/F

GAS
GAS

GAS/ACQUA
GAS/WATER

200/400

200/400

1/2”

1/2”

1

2
24,9060218

GIALLO
YELLOW
BIANCO
WHITE



kit unisuper Scheda tecnica
Technical schedule

GUAINA PROTEZIONE
PROTECTION INSULATION

Materiale plastico ignifugo/atossico
Fireproof non-toxic plastic material
EPDM a norma UNI EN 549
EPDM according normative UNI EN 549
Solubilizzazione
Anneal
Mezzo TIG senza apporto di materiale in atmosfera
controllata a norma UNI EN 1418
TIG welding without material contribution in
regulated atmoshere normative UNI EN 1418

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

APPLICAZIONE
APPLICATION

GUARNIZIONI
GASKETS
TRATTAMENTO TERMICO
HEAT TREATMENT

SALDATURA
WELDING

TEMPERATURA D’ESERCIZIO
WORKING TEMPERATURE
APPLICAZIONE
APPLICATION

-10°C / +90°C

Statica
Static

TUBO
HOSE

Acciaio INOX AISI 316L ad onde parallele
Stainless steel AISI 316L parallel wawes

0,21 mm

Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
A norma UNI EN 10226-2
According normative UNI EN 10226-2
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303
Acciaio HI speed INOX AISI 303
HI speed stainless steel AISI 303

DADO
NUT
FILETTATURA DADO
NUT THREAD

SPESSORE
THICKNESS
MASCHIO
MALE
FILETTATURA MASCHIO
MALE THREAD
CODULO PORTADADO
SHANKLENGHT BRINGNUT

A norma UNI EN ISO 228-1
According normative UNI EN ISO 228-1
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Valvola a sfera, passaggio integrale, filettatura lunga fem./fem. maniglia piatta
Ball valve, full flow, female/female long thread, flat lever handle

 Pz. per conf. 1
Pcs for box 1

valvole acqua
water valves

Valvola a sfera con attacco per tubo in gomma
Ball valve with connection for rubber hose

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole acqua
water valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

81419 1/2” 6,2093 56 37,5 88 10 / 10 16

Mini valvola a sfera
Mini ball valve

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

Valvole a sfera adatte per impianti di riscaldamento e 
condizionamento, impianti ad aria compressa, acqua calda e 
fredda, oli, fluidi e idrocarburi non corrosivi in genere.

Ball valves suitable for heating and air-conditioning 
systems, compressed air systems, hot and cold water, non 
corrosive fluids and hydro-carbons in general.

valvole acqua
water valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

81418 3/8” 6,9041 23 39,8 87 / / 10 25
81410 1/2” 7,1049 29,5 54,2 95 / / 14,8 25
81411 3/4” 11,4056 35 57,6 95 / / 19 25
81412 1” 21,6065 42,7 60,6 126 / / 24 25
81413 1” 1/4 34,3071 53 75,8 140 / / 30,2 25
81414 1” 1/2 50,0084 63 81,3 140 / / 37 25

Valvola a sfera, passaggio integrale, filettatura lunga masc./fem. maniglia piatta
Ball valve, full flow, male/female long thread, flat lever handle

 Pz. per conf. 1
Pcs for box 1

Valvola a sfera, passaggio integrale, filettatura fem./masc. maniglia piatta a T
Ball valve, full flow, female/male thread, T handle

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

valvole acqua
water valves

valvole acqua
water valves

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

81478 3/8” 7,7050 23 39,8 87 / / 10 25
81470 1/2” 8,4058 29,5 54,2 95 / / 14,8 25
81471 3/4” 12,3064 35 57,6 95 / / 19 25
81472 1” 22,8075 42,7 60,6 126 / / 24 25

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

81460 1/2” 12,9068 29,5 38,8 54 / / 14,8 25
81461 3/4 18,7078 35 42,2 54 / / 19 25
81462 1” 30,7091 42,7 50 62 / / 24 25

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C D E F DN PN

84610 1/2” F-F 7,9045,5 / 28 22 / / 10 25

84660 1/2” M-F 8,3045,5 / 28 22 / / 10 25

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.
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I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.
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Rubinetto per lavatrice cromato
Washing machine tap chrome plated

valvole acqua
water valves

 Pz. per conf. 1
Pcs for box 1

Valvole acqua e accessori vari per l’utilizzo in impianti civili. Water valves and mixed accessories for civil plants use.

CODICE
CODE

FILETTO
THREAD A €B C F G I DN PN

DLL3085 1/2” x 3/4 ” 9,9010 3/4” 45 1/2” 56 15 1030



 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

Tubo flessibile trecciato, femmina - femmina Sx, made in Italy, 
con interno in  gomma, treccia esterna in acciaio, raccordi in 
ottone nichelato. Per bombole o centraline impianto GAS-GPL, 
con chiavetta di serraggio norma UNI 7140.

Flexible reinforced braided hose, female - female Lh made in Italy,
with internal in rubber, external braid in stainless steel, nikel plated
brass fittings. For tanks or gas power unit in GAS-LPG plants,
with clamp key normative UNI 7140.

Raccordo flessibile trecciato per GAS-GPL femmina - femmina Sx 
Flexible braided hose  for GAS-LPG female - female Lh 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.
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Raccordo flessibile trecciato per GAS-GPL ricoperto trasparente
Flexible braided hose  for GAS-LPG transparent covered

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

La guaina trasparente protegge dagli agenti esterni
e previene l’ossidazione.

The transparent sheath protects from external agents
and prevents oxidation.

CON GUAINA TRASPARENTE
TRANSPARENT COVERED

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN

10 500
10 750

TIPO
TYPE

F - F Sx
F - F Sx
F - F Sx 10 1000

1/2” - 1/2”Sx
1/2” - 1/2”Sx
1/2” - 1/2”Sx

CODICE
CODE

MGAS50
MGAS70

MGAS100

NUDO €

5,30
6,10
7,20

CODICE
CODE

MGAS50R
MGAS70R

MGAS100R

RICOPERTO €

6,10
7,60
8,70



Gomito in ottone M/F con ogiva
Brass angle pipe M/F with conical head

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

Gomito in ottone maschio/maschio
Brass angle pipe male/male

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

Gomito in ottone ridotto F/M
Reduced brass angle pipe F/M

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

Riduzione per piani cottura industriali F/M
industrial cooktop reduction F/M

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

Riduzione maschio/maschio
Reduction male/male

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

Raccordo T 3 vie maschio
T joint 3 ways male

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

Nipple ottone maschio/maschio
Brass nipple male/male

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M/M ø 13
M/M ø 19

1,90
1,90

55126
55226

1/2”
3/4”

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M/M 15-20
M/M 25-20

2,30
3,40

56108
56208

1/2” - 3/4”
1” - 3/4”

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M/OGIVA ø 13 2,9055125 1/2”

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M/F 20/15 1,6055227  3/4”F - 1/2”M

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

F/M 15-20 2,1056207 1/2” - 3/4”

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M/M/M 15
M/M/M 20

2,10
3,80

55128
55228

M/M/M 25 12,5055328

1/2”
3/4”

1”

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M/M 15
M/M 20

1,30
2,20

11203
13403

M/M 25 3,8010103

1/2”
3/4”

1”

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

125

ra
cc

or
di

 g
as

 /
 a

cq
ua

 g
as

 / 
w

at
er

 jo
in

ts
ac

ce
ss

or
i g

as
/a

cq
ua

ga
s/

w
at

er
 a

cc
es

so
rie

s

Tappo cieco
Blind cap

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

- 15
- 20

1,60
1,60

56120
56320

1/2”
3/4”



Tappo ridotto maschio/femmina
Reduced cap male/female

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

Jocker - adattatore per tubi flessibili
Jocker - flexible hoses adapter

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

Gomito in ottone maschio / femmina
Brass angle pipe male / female

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

- 13 5,0055121 1/2”

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M/F
M/F
M/F
M/F

15/20
20/15

1,60
1,70

55020
55120

25/15
25/20

2,50
2,50

55220
55320

1/2” -  3/8”
3/4” - 1/2”

1” - 1/2”
1” - 3/4”

DN €CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

M/F 13
M/F 19

1,90
2,10

55124
55224

M/F 24 3,8055324

1/2”
3/4”

1”

LEGENDA/LEGEND

Omologato per acqua
Approved for water

Omologato per gas
Approved for gas
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Jolly - Valvola sfogo aria automatica
Jolly - flexible hoses adapter

 Pz. per conf. 1
Pcs for box 1

accessori gas/acqua
gas/water accessories

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M 19 7,60JOLLY3/4 3/4”

Jolly - Valvola sfogo aria automatica a 90°
Jolly - 90° Automatic air vent valve 

 Pz. per conf. 1
Pcs for box 1

accessori gas/acqua
gas/water accessories

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M 19 9,70JOLLY3/4C 3/4”



Filtro anti impurità
Anti impurity strainer

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

F/F 15
F/F 20

4,60
6,60

55130
55131

1/2”
3/4”

Gomito in ottone femmina/femmina
Brass angle pipe female/female

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

F/F 15
F/F 20

2,50
3,70

55144
55145

1/2”
3/4”

F/F 25 6,4055146 1”

Riduzione in ottone maschio/maschio
Brass reduction male/male

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M/M 15-7,4
M/M 15-20

1,50
1,50

55134
55135

1/2” - 1/4”
1/2” - 3/8”

Tappo ridotto  in ottone maschio/femmina
Brass reduced cap male/female

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

M/F 15-7,4
M/F 20-15

1,40
1,60

55132
55133

1/2” - 1/4”
3/4” - 1/2”

M/M 20-15
M/M 25-15

2,10
3,20

55136
55137

3/4” - 1/2”
1” - 1/2”

M/M 25-20
M/M 25-25

3,20
6,40

55138
55139

1” - 3/4” 
1”1/4 - 1” 

M/M 30-25 8,6055140 1”1/2 - 1”

Raccordo a T in ottone 3 vie femmina
Brass T joint 3 ways female

 Pz. per conf. 10
Pcs for box 10

accessori gas/acqua
gas/water accessories

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD DN €

F/F/F 15
F/F/F 20

3,60
5,10

55141
55142

1/2”
3/4”

F/F/F 25 8,9055143 1”

LEGENDA/LEGEND

Omologato per acqua
Approved for water

Omologato per gas
Approved for gas
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Specifiche tecniche
Technical specificationsunibraid

Specifiche materiali
Materials specificationsunibraid

Tubo flessibile trecciato per sanitari, marcato e certificato, made in Italy, con interno in gomma alimentare EPDM, treccia esterna in 
acciaio inox AISI 304, raccordi in ottone nichelato. E’ utilizzato prevalentemente per il collegamento tra la rete idrica e i rubinetti 
singoli/miscelatori, gli scaldabagni, le pareti doccia attrezzate e le vasche idromassaggio, oltre che per i rubinetti posti sulle cucine 
industriali. L’alta qualità del prodotto, completamente Made in Italy, ne garantisce la durata nel tempo. In tutti i tubi, la guarnizione è 
premontata.
Flexible braided hose for sanitaries, marked and certified, made in Italy, with internal in non-toxic EPDM rubber, external braid in stainless steel 
AISI 304, nikel plated brass fittings. Mainly used for the connection between water supply net and  single hole taps/mixer faucet, especially those 
installed on industrial kitchens, water heaters, shower panels and whirlpool systems. The high quality product, totally Made in Italy, guarantee 
the long lifetime. The gasket is pre-mounted in all hoses.

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

R

PRESSIONE
ESERCIZIO/SCOPPIO
WORKING/BURST
PRESSURE

PORTATA A 3 BAR
FLOW RATE AT 3 BAR

TEMPERATURA
IMPIEGO
WORKING
TEMPERATURE

FORO MINIMO
PASSAGGIO ACQUA
FITTING INNER
DIAMETER

RAGGIO
CURVATURA MINIMO
MINIMUM BENDING
RADIUS

DN8 10/90 BAR 29 lit/min -5°C - +90°C 6 mm 30 mm

DN10 10/90 BAR 42 lit/min -5°C - +90°C 7 mm 35 mm

TUBO
HOSE

RACCORDI
FITTINGS

BUSSOLE
SLEEVES

DN8 DN10 DN8 DN10 DN8 DN10

INTERNO
INNER

ø 8 mm

ESTERNO
OUTER

ø 12 mm

INTERNO
INNER

ø 10 mm

ESTERNO
OUTER

ø 14 mm
CW614N

Treccia 8 fili ø,22 mm in acciaio INOX AISI 304
Tubo interno in gomma EPDM atossico

8 wires braid ø,22 mm stainless steel AISI 304
EPDM rubber internal pipe, atoxic

Ottone CW614N e CW617N nichelato
Maschio rinforzato foro 15 mm Acciaio INOX AISI 304 solubilizzato

Annealing stainless steel AISI 304CW614N and CW617N nickel plated brass
Reinforced male hole 15 mm

ø 14 mm ø 16 mm
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Tubo flessibile DN10 8 fili 1/2” maschio - bicono
Flexible hose DN10 8 wires 1/2” male - double cone

 Pz. per conf. 25 
Pcs for box 25 unibraid

Tubo flessibile DN10 8 fili 3/8” maschio - 3/8” femmina 
Flexible hose DN10 8 wires 3/8” male - 3/8” female

 Pz. per conf. 25 
Pcs for box 25 unibraid

Tubo flessibile DN10 8 fili 1/2” maschio - 1/2” femmina 
Flexible hose DN10 8 wires 1/2” male - 1/2” female

 Pz. per conf. 25 
Pcs for box 25 unibraid

Tubo flessibile DN10 8 fili 1/2” maschio lungo - 1/2” femmina 
Flexible hose DN10 8 wires 1/2” long male - 1/2” female

 Pz. per conf. 25 
Pcs for box 25 unibraid

CODICE
CODE

LUNGHEZZA
LENGHT €

74001
74002
74003
74004

3,50
3,70
3,80
4,00
4,20
4,40

74005
74006

4,6074007
5,0074008
5,9074009

20 cm
25 cm
30 cm
35 cm
40 cm
45 cm
50 cm
60 cm
80 cm

100 cm 6,8074010

CODICE
CODE

LUNGHEZZA
LENGHT €

74011
74012
74013
74014

3,90
4,10
4,30
4,50
4,70
4,90

74015
74016

5,1074017
5,5074018
6,4074019

20 cm
25 cm
30 cm
35 cm
40 cm
45 cm
50 cm
60 cm
80 cm

100 cm 7,3074020

CODICE
CODE

LUNGHEZZA
LENGHT €

74021
74022
74023
74024

4,80
5,00
5,30
5,40
5,70
5,80

74025
74026

6,1074027
6,5074028
7,4074029

20 cm
25 cm
30 cm
35 cm
40 cm
45 cm
50 cm
60 cm
80 cm

100 cm 8,3074030

CODICE
CODE

LUNGHEZZA
LENGHT €

74031
74032
74033
74034

4,80
5,00
5,30
5,40
5,70
5,80

74035
74036

6,1074037
6,5074038
7,4074039

20 cm
25 cm
30 cm
35 cm
40 cm
45 cm
50 cm
60 cm
80 cm

100 cm 8,3074040
I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.
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Tubo flessibile miscelatore DN8 8 fili M10 x 1 lungo - 3/8” femmina 
Flexible mixer tap hose DN8 8 wires M10 x 1 long - 3/8” female

 Pz. per conf. 25 
Pcs for box 25 unibraid

Tubo flessibile DN10 8 fili M10x1 - 3/8” femmina 
Flexible hose DN10 8 wires M10x1 - 3/8” female

 Pz. per conf. 25 
Pcs for box 25 unibraid

Tubo flessibile miscelatore DN8 8 fili M10 x 1 - 1/2” femmina 
Flexible mixer tap hose DN8  8 wires M10 x 1 - 1/2” female

 Pz. per conf. 25 
Pcs for box 25 unibraid

CODICE
CODE

LUNGHEZZA
LENGHT €

*
74042
74043
74044

*
3,10
3,20
3,40
3,60
3,80

74045
74046

3,9074047
4,2074048

* *

20 cm
25 cm
30 cm
35 cm
40 cm
45 cm
50 cm
60 cm
80 cm

100 cm **

CODICE
CODE

LUNGHEZZA
LENGHT €

*
74052
74053
74054

*
3,10
3,20
3,40
3,60
3,80

74055
74056

3,9074057
4,2074058

**

20 cm
25 cm
30 cm
35 cm
40 cm
45 cm
50 cm
60 cm
80 cm
100 cm **

Tubo flessibile miscelatore DN8 8 fili M10 x 1 lungo - 1/2” femmina
Flexible mixer tap hose DN8 8 wires M10 x 1 long - 1/2” female

 Pz. per conf. 25 
Pcs for box 25 unibraid

CODICE
CODE

LUNGHEZZA
LENGHT €

*
74062
74063
74064

*
3,80
3,90
4,10
4,20
4,40

74065
74066

4,6074067
5,0074068

**

20 cm
25 cm
30 cm
35 cm
40 cm
45 cm
50 cm
60 cm
80 cm

100 cm **

CODICE
CODE

LUNGHEZZA
LENGHT €

*
74072
74073
74074

*
3,80
3,90
4,10
4,20
4,40

74075
74076

4,5074077
5,0074078

* *

20 cm
25 cm
30 cm
35 cm
40 cm
45 cm
50 cm
60 cm
80 cm

100 cm **
I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.
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Tubo flessibile DN10 8 fili 1/2” maschio - 3/8” femmina 
Flexible hose DN10 8 wires 1/2” male - 3/8” female

 Pz. per conf. 25 
Pcs for box 25 unibraid
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CODICE
CODE

LUNGHEZZA
LENGHT €

*
*

74083
74084

*
*

4,30
4,50
4,70
4,90

74085
74086

**
**
* *

20 cm
25 cm
30 cm
35 cm
40 cm
45 cm
50 cm
60 cm
80 cm

100 cm **



Sistema - System “UNIROLL”
Tubi corrugati formabili CSST - Pliable corrugated CSST hoses
Sistema tubi corrugati formabili CSST in acciaio inox AISI 316 L, disponibili nella versione ricoperti gialli 
per uso gas in conformità alla norma UNI EN 15266, nudi, ricoperti bianchi e con isolamento termico, 
per uso acqua potabile in conformità al decreto N° 174 del 06/04/2004.

Pliable corrugated CSST hoses system stainless steel AISI 316 L, available yellow covered version for gas 
according to normative UNI EN 15266, naked, white covered and thermal insulated, for drinkable water 
use.
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Sistema tubi corrugati formabili PLT-CSST in acciaio INOX AISI 316L
ricoperti con rivestimento protettivo giallo per il trasporto di gas
conforme alle normative EN15266: 2007 - UNI/TS 11340

Pliable corrugated PLT-CSST hoses system stainless steel AISI 316L
coated with yellow cover for gas in conformity with european
standard EN15266: 2007

Specifiche tecniche
Technical specifications

tubi uniroll
uniroll tubes

Il “sistema tubi (kit)” PLT-CSST(Corrugated Stainless Steel Tubing) ricoperti UNIROLL di M.B.M. è certificato e conforme 

alla normativa europea UNI EN 15266: 2007 in tutti i suoi componenti, non richiedendo alcun intervento da parte 

dell’installatore per la formazione degli organi di tenuta (cartellatura),  come richiesto al punto 3.2 della normativa di riferi-

mento.
È inoltre conforme alla specifica tecnica UNI/TS 11340 relativa all’installazione dei tubi CSST, dove al punto 4.3.4 viene 

richiesto che la tenuta deve essere garantita metallo su metallo. I tubi CSST ricoperti sono idonei per la realizzazione di 

impianti per uso domestico e similare, per utilizzatori con portata termica nominale singola non superiore di 35kW che 

utilizzano gas della Ia famiglia (gas di città), IIa famiglia (gas naturale: metano) e IIIa famiglia (GPL).
Nella versione “nudi”, i tubi sono idonei per il trasporto di acqua potabile, in conformità al Decreto n° 174 del 

06/04/2004.

The “hoses system (kit)” PLT-CSST (Corrugated Stainless Stell Tubing) covered UNIROLL  of M.B.M. is certified and in conformity 

with European standard UNI EN 15266:2007 in all your  components, because don’t request any intervention from installer for 

the bodies held formation,  as requested at point 3.2 of reference normative.
Is also in conformity with technical specification UNI/TS 11340 related CSST hoses installation, where at point 4.3.4 request the 

retaining must be guaranteed metal on metal. The covered CSST hoses are suitable for use in domestic plant and similar, for user 

with  single thermal rated output not higher than 35kW, using town gas (1st family), natural gas (2th family), liquid gas (3rd 

MASSIMA TEMPERATURA OPERATIVA: 100° C
MAXIMUM WORKING TEMPERATURE: 100°C

MASSIMA PRESSIONE OPERATIVA (MOP): Tubi ricoperti uso gas 0,5 bar - Tubi nudi uso acqua 10 bar 
MAXIMUM OPERATIVE PRESSURE (MOP): Covered hoses gas use 0,5 bar - Naked hoses water use 10 bar 

DIAMETRO
NOMINALE

NOMINAL
DIAMETER

FILETTO
CONNESSIONE

THREAD
CONNECTION

DIAMETRO
INTERNO Di (mm)

INTERNAL
DIAMETER Di (mm)

DIAMETRO
ESTERNO Di (mm)

EXTERNAL
DIAMETER Di (mm)

SPESSORE
ACCIAIO (mm)

STEEL
THCKNESS (mm)

SPESSORE
RIVESTIMENTO (mm)

COATING
THCKNESS (mm)

12 1/2” 12.3 16,8 0,20 0,5

15 3/4” 15,9 20,3 0,25 0,5

20 1” 20,8 24,9 0,25 0,5

DiDe
ra

cc
or

di
 g

as
/a

cq
ua

 g
as

 /w
at

er
 jo

in
ts

un
iro

ll 

133



Normativa e modalità di installazione
Normative and installation methodos

Certificazioni
Certifications

Diverse sono le norme che regolamentano la progettazione, l’installazione, il collaudo e la manutenzione  degli impianti a gas per uso 
domestico e similari, che devono essere realizzati o modificati in tutte le varie fasi in maniera sicura e affidabile, mettendo al primo posto 
la sicurezza delle persone, degli animali e delle proprietà, senza dimenticare la protezione del loro ambiente, da personale competente 
con le idonee conoscenze ed esperienza. Nel caso specifico degli impianti realizzati con il sistema di tubi CSST UNIROLL di M.B.M. le 
principali norme di riferimento sono le seguenti:
- UNI EN 15266:2007 È la norma di prodotto, che stabilisce i parametri per la progettazione la produzione, e la certificazione dell’intero 
sistema di tubi CSST.
- UNI/TS 11340.2009 È la norma di installazione, che applicata in accordo alle norme UNI 7129 e UNI 7131 stabilisce le modalità di 
installazione e di impiego dei sistemi di tubi CSST. Vorremmo precisare che i tubi CSST, essendo per definizione “tubi formabili”, non sono 
soggetti alla normativa UNI EN 14800, e possono quindi avere una lunghezza superiore ai 2 mt.
Al termine dei lavori, l‘impresa installatrice, dopo aver effettuato tutte le verifiche previste dalla normativa vigente, deve rilasciare al 
committente la dichiarazione di conformità degli impianti, citando le due normative precedentemente nominate.
I tubi CSST ricoperti per gas del sistema UNIROLL di M.B.M. possono essere installati con diverse modalita’ di posa: a vista, interrata, 
sottotraccia, in canaletta o nicchia, sia all‘interno che all’esterno di edifici uni o pluri familiari, seguendo comunque tutti i criteri, le racco-
mandazioni e le limitazioni contenute nella specifica tecnica di riferimento UNI/TS 11340, nelle norme generali di installazione degli 
impianti gas UNI 7129 e UNI 7131, nelle eventuali normative locali, nelle normative vigenti nel paese in cui viene effettuata l’installazi-
one e nelle istruzioni di montaggio fornite da M.B.M insieme al kit e scaricabili dal sito www.mbmitalia.it .

Different normatives supervise  the gas plant. Design, installation, testing and maintenance of gas plant have to be carried out with special care 
for the safety of people, animals, properties and environment from able and qualified personnel.
In this specific case, for plants realized with CSST hoses the main normative are: 
- UNI EN 15266:2007 It’s the product normative, that set the parameters for design, production and certifications for the entire hoses system. 
- UNI/TS 11340:2009 It’s the installation normative, that in according with the local and international normative defines the conditions of use 
for the CSST hoses system.
Would like to specify that the coated hoses CSST being for definition “pliable hoses”, are not subjected to normative UNI EN 14800, therefore 
they don’t have a lenght limit 2 mt. 
 
The coated hoses CSST for gas of the M.B.M UNIROLL system can be installed both inside and outside of one family or more family buildings with 
installation methods such as at sight,  casehardened  into the wall, underground, in offlet or recess, always follow the reference  normatives, the 
national and international gas normative and the assembly instructions provided from M.B.M. and downloadables from www.mbmitalia.it .

Il sistema tubi ricoperti CSST UNIROLL di M.B.M. è conforme ai requisiti della UNI EN 15266:2007 che stabilisce i criteri relativi alla 
progettazione, alla produzione e all’immissione sul mercato dei kit di tubi corrugati pieghevoli in acciaio inox, destinati al trasporto di gas 
negli edifici, con una pressione max di esercizio pari a 0,5 bar ed una gamma dimensionale compresa tra 10 e 50 mm.. La particolarità del 
sistema UNIROLL è quella di essere “autocartellante”, quindi l’installatore non deve intervenire manualmente per la formazione degli 
organi di tenuta ( cartellatura, saldatura ecc.), facendo decadere la conformità alla norma di riferimento. La normativa UNI EN 15266 
richiede inoltre al fabbricante un controllo continuo sull’intero processo produttivo, atto ad assicurare che i prodotti immessi sul mercato 
siano conformi alle caratteristiche di prestazione dichiarate, M.B.M. è certificata secondo i requisiti della UNI EN ISO:9001.

The covered hoses system UNIROLL of M.B.M is in conformity with European standard  UNI EN 15266:2007 which define all requirements: 
design, manufacturing, placing on the market for pliable corrugated stainless steel hoses, used in gas plant with maximum working pressure 0,5 
bar end a dimensional range between 10 and 50 mm..  UNIROLL system is self flanging than don’t request any manual intervention from installer 
for the bodies held formation.  The normative UNI EN 15266 request also to the manufacturer a continuous  production process monitoring, 
M.B.M. is also certified by UNI EN ISO:9001.

Nella versione “nudi”, i tubi sono idonei per il 
trasporto di acqua potabile, in conformita’ al 

Decreto n° 174 del 06/04/2004 

On “naked ”version, the hoses are suitable for 
drinking water transport, in conformity with 

Legislative Decrete nr. 174 -06/04/2004.
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Istruzioni di conservazione, manipolazione e montaggio
Preservation, handling and mounting  instructions                                                                                                                                  

Distanze massime tra due supporti, da rispettare durante l’installazione
Maximum distance between two clamps, to fullfill during the installation

tubi uniroll
uniroll tubes

+R m
in

Tutti i componenti del sistema, prima del loro utilizzo, devono essere conservati nel loro imballaggio originale, in un luogo 

asciutto e al riparo dal contatto con acidi, sali e altre sostanze corrosive che li possono intaccare, in particolare i tubi CSST 

devono essere protetti dall’esposizione alla luce solare diretta e prolungata.
Per impedire l’intrusione all’interno dei tubi di corpi estranei, bisogna sigillare temporaneamente le parti terminali con 

nastro adesivo o altro metodo equivalente.
Occorre prestare molta attenzione durante lo srotolamento della bobina, non deve essere applicata sul tubo una forza 

eccessiva, che potrebbe deformarlo, non deve essere tirato o sottoposto a torsione.

All the components of the tubing system, before their use, must be maintained in their original packages, in a dry place and safe 

from the contact with acids, salt and any other corrosive substance which could damage them, in particular, the CSST hoses 

must be protected against direct and prolonged sun light.
To prevent the entry of foreign bodies inside the hoses, it’s necessary to maintain the hose ends closed with adhesive tape or 

any other similar method.
Pay attention when unrolling the CSST hoses, don’t apply an excessive force, don’t pull or twist them.

Con i tubi CSST, grazie alla loro particolare conformazione strutturale,  si possono realizzare cambiamenti di direzione 

senza l’utilizzo di raccordi, purchè il raggio di curvatura misurato sull’asse centrale del tubo non sia minore di quanto 

indicato nella seguente tabella.
Il tubo CSST non deve essere sottoposto a ripetuti piegamenti, sia durante che dopo la posa in opera.

With the CSST hoses, due to their particular structural shape, direction changes are possible without using fttiings provided that  

the bending radius measured on the central axis of hose, is not less then indicated in the following table.
The CSST hose mustn’t be subjected  to repeatedly bending, during the installation or after it.

DN 12 25 mm.

DN 15 25 mm.

DN 20 30 mm.

DIMENSIONE NOMINALE
NOMINAL DIMENSION

RAGGIO DI CURVATURA MINIMO
MINIMUM BENDING RADIUS

DN 12 4 mt.

DN 15 4 mt.

DN 20 4 mt.

DIMENSIONE NOMINALE
NOMINAL DIMENSION

TUBAZIONE A VISTA
SIGHT TUBING

4 mt.

4 mt.

3 mt.

TUBAZIONE IN NICCHIA O CANALETTA
TUBING IN NICHE OR DUCT
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Istruzioni di montaggio
Mounting instructions

Tagliare secondo la lunghezza desiderata e 
rimuovere da entrambi i lati circa 2,5 cm. di guaina 
protettiva.

Cut the hose in preferred lenght and remove from both  
sides about 2,5 cm. of facing.

Inserire l’apposito dado e posizionare la guancetta 
preformata sulla seconda onda del tubo corrugato. 

Insert the proper nut and position the preformed end ring 
on the second wave of the corrugated hose.

Portare il dado a contatto con la guancetta preformata.

Bring the nut in contact with the end ring.

Inserire l’apposita guarnizione in metallo.

Insert the proper metallic gasket.

Collegare all’impianto o ad un nipplo con battuta piana 
e serrare affinchè la deformazione a cartella del tubo 
corrugato faccia tenuta tra i due anelli.

Connect at the system or at nipple with plane end-stop and 
tighten up so that the flare connection of corrugated hose 
make retaining between two rings.

Utilizzare l’apposito nastro adesivo in dotazione 
resistente fino a 105°C per sigillare le parti metalliche. 
Per evitare corrosioni e danneggiamenti formare un 
doppio strato dello stesso.

Use the special equipped adhesive tape heat-resistant to 
till 105°C to seal the metallic parts.
To prevent damages and corrosions  make a double layer. 

1

2

3

4

5

6
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IMBALLO
PLASTIC FREE
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F - F 12 500 10,5011305 1/2”

Scheda tecnica
Technical schedule

Uniroll premontato femmina - femmina
Uniroll preassembled female - female

 Pz. per conf. 12* 
Pcs for box 12* 

uniroll premontato

uniroll premontato

uniroll premontato Uniroll premontato femmina - femmina e femmina - maschio
Uniroll preassembled female - female and female - male

 Pz. per conf. 12* 
Pcs for box 12* 

Raccordo flessibile costruito a norma UNI EN 15266:2007.
Tubo di sicurezza in metallo per uso con apparecchi domestici a 
gas naturale di tipo 1-2-3 , DN 12.

Flexible joint made in according with normative UNI EN 
15266:2007. Safety metal hose suitable for use with domestic 
appliances powered by natural gas type 1-2-3 , DN 12.

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

F - F 12 1000

F - F 12

10,50

13,401500

11310

11315

F - F 12 2000

F - F 12

16,30

25,803000

11320

11330

F - F 12 4000

1/2”

1/2”

1/2”

1/2”

1/2” 31,5011340

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

TUBO
HOSE

Acciaio INOX AISI 316L ad onde parallele
Stainless Steel AISI 316L parallel wawes

0,20 mm.

Ottone nikelato
Nikel plated brass
A norma UNI EN 10226-2
According normative UNI EN 10226-2
Ottone
Brass
Acciaio INOX 
Stainless steel 

DADO
NUT
FILETTATURA DADO
NUT THREAD
GUAINA
INSULATION

SPESSORE
THICKNESS
NIPLES
NIPLES
FILETTATURA NIPLES
NIPLES THREAD
GUANCETTA
END RING

A norma UNI EN ISO 228-1
According normative UNI EN ISO 228-1

PVC

Mezzo TIG senza apporto di materiale in
atmosfera controllata a norma UNI EN 1418
TIG welding without material contribution
in regulated atmosphere, normative UNI EN 1418

-10° C/ +90° C

Statica - Static
UNI EN 15266:2007 - UNI/TS 11340
Collegamento apparecchi domestici a gas naturale e GPL
Domestic appliances connection, natural GAS / GPL

CAMPO DI UTILIZZO
WORKING PRESSURE
PRESSIONE DI PROVA
TEST PRESSURE
GUARNIZIONI
GASKETS

SALDATURA
WELDING

TEMPERATURA D’ESERCIZIO
WORKING TEMPERATURE
APPLICAZIONE - APPLICATION
NORMA - NORMATIVE

A corredo
Supplied

6 BAR

Dimensioni in mm. / Dimensions in mm.

CODICE
CODE

TIPO
TYPE

FILETTO
THREAD

LUNGHEZZA
LENGHTDN €

F - F e F - M 12 1000

F - F e F - M 12

11,50

14,401500

11311

11316

F - F e F - M 12 2000

F - F e F - M 12

17,30

26,803000

11321

11331

F - F e F - M 12 4000

1/2”

1/2”

1/2”

1/2”

1/2” 32,5011341

F - F e F - M 12 500 11,5011306 1/2”

*Lunghezza 3000 e 4000, pezzi per confezione 10
*Lenght 3000 and 4000 pcs for box 10

*Lunghezza 3000 e 4000, pezzi per confezione 10
*Lenght 3000 and 4000 pcs for box 10

DISTANZA MAX SUPPORTI
MAX SUPPORTS DISTANCE

4 mt.
4 mt.



Tubo Uniroll 1/2” rivestito per gas
Covered Uniroll 1/2” tubes for gas

tubi uniroll
uniroll tubes

DESCRIZIONE
ITEM

ROTOLO 5 mt./ROLL 5 mt.

€ ROTOLO
€ ROLL
37,50

€ mt.
€ mt.
7,50

CODICE
CODE
11250

75,00 7,5011210

150,00 7,5011220

225,00 7,5011230

ROTOLO 10 mt./ROLL 10 mt.

ROTOLO 20 mt./ROLL 20 mt.

ROTOLO 30 mt./ROLL 30 mt.

Tubo Uniroll 3/4” rivestito per gas
Covered Uniroll 3/4” tubes for gas

tubi uniroll
uniroll tubes

DESCRIZIONE
ITEM

ROTOLO 5 mt./ROLL 5 mt.

€ ROTOLO
€ ROLL
59,50

€ mt.
€ mt.
11,90

CODICE
CODE
13450

119,00 11,9013410

238,00 11,9013420

357,00 11,9013430

ROTOLO 10 mt./ROLL 10 mt.

ROTOLO 20 mt./ROLL 20 mt.

ROTOLO 30 mt./ROLL 30 mt.

Tubo Uniroll 1” rivestito per gas
Covered Uniroll 1” tubes for gas

tubi uniroll
uniroll tubes

DESCRIZIONE
ITEM

€ ROTOLO
€ ROLL
154,00

€ mt.
€ mt.
15,40

CODICE
CODE
10110

308,00 15,4010120

462,00 15,4010130

ROTOLO 20 mt./ROLL 20 mt.

ROTOLO 30 mt./ROLL 30 mt.

ROTOLO 10 mt./ROLL 10 mt.

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.
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Tubo Uniroll 1/2” nudo per acqua
Naked Uniroll 1/2” tubes for water

tubi uniroll
uniroll tubes

Tubo Uniroll 3/4” nudo per acqua
Naked Uniroll 3/4” tubes for water

tubi uniroll
uniroll tubes

DESCRIZIONE
ITEM

ROTOLO 5 mt./ROLL 5 mt.

€ ROTOLO
€ ROLL
29,00

€ mt.
€ mt.
5,80

CODICE
CODE
11251

58,00 5,8011211

116,00 5,8011221

174,00 5,8011231

ROTOLO 10 mt./ROLL 10 mt.

ROTOLO 20 mt./ROLL 20 mt.

ROTOLO 30 mt./ROLL 30 mt.

DESCRIZIONE
ITEM

ROTOLO 5 mt./ROLL 5 mt.

€ ROTOLO
€ ROLL
49,50

€ mt.
€ mt.
9,90

CODICE
CODE
13451

99,00 9,9013411

198,00 9,9013421

297,00 9,9013431

ROTOLO 10 mt./ROLL 10 mt.

ROTOLO 20 mt./ROLL 20 mt.

ROTOLO 30 mt./ROLL 30 mt.

Tubo Uniroll 1” nudo per acqua
Naked Uniroll 1” tubes for water

tubi uniroll
uniroll tubes

DESCRIZIONE
ITEM

€ ROTOLO
€ ROLL
130,00

€ mt.
€ mt.
13,00

CODICE
CODE
10111

260,00 13,0010121

390,00 13,0010131

ROTOLO 20 mt./ROLL 20 mt.

ROTOLO 30 mt./ROLL 30 mt.

ROTOLO 10 mt./ROLL 10 mt.
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139I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.



Guancetta in ottone
End brass ring

componenti uniroll
uniroll components

Anello di tenuta in rame
Retaining copper ring

componenti uniroll
uniroll components

Dado INOX
Stainless steel nut

componenti uniroll
uniroll components

Nipples in ottone
Brass nipples

componenti uniroll
uniroll components

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
0,80

CODICE
CODE
11200 1/2”

1,2013400 3/4”

1,7010100 1”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
0,50

CODICE
CODE
11201 1/2”

0,7013401 3/4”

1,0010101 1”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
1,00

CODICE
CODE
11202 1/2”

1,6013402 3/4”

2,4010102 1”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
1,30

CODICE
CODE
11203 1/2”

2,2013403 3/4”

3,8010103 1”

 Pz. per conf. 50 
Pcs for box 50 

 Pz. per conf. 50 
Pcs for box 50 

 Pz. per conf. 50 
Pcs for box 50 

 Pz. per conf. 10 
Pcs for box 10 

co
m

po
ne

nti
 si

st
em

a 
tu

bi
 u

ni
ro

ll
 co

m
po

ne
nt

s u
ni

ro
ll 

tu
be

s s
ys

te
m

un
iro

ll 

140



Raccordo TEE M-M-M 
TEE joint M-M-M

accessori
accessories

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

Fascetta di centraggio
Centering spacers

accessori
accessories

 Pz. per conf. 50 
Pcs for box 50 

Nastro adesivo protettivo in PVC
PVC protective adhesive tape

accessori
accessories

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

Collettore a due vie 3/4” - 2 x 1/2“
Two ways manifold 3/4” - 2 x 1/2“

accessori
accessories

Collettore a tre vie 3/4” - 3 x 1/2“
Three ways manifold 3/4” - 3 x 1/2“

accessori
accessories

LUNGHEZZA
LENGHT

€ PZ.
€ PCS
9,50

CODICE
CODE
10000 25 mt.

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
5,00

CODICE
CODE
11204 1/2”

5,0013404 3/4”

5,0010104 1”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS

S.R.

CODICE
CODE
11205 1/2”

S.R.13405 3/4”

S.R.10105 1”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
2,10

CODICE
CODE
55128 1/2”

3,8055228 3/4”

12,5055328 1”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
11,53

CODICE
CODE
55230 3/4” - 2 x 1/2”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
17,02

CODICE
CODE
55231 3/4” - 3 x 1/2”

Fascetta di fissaggio
Wall clamps

accessori
accessories

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 
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141I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.



Riduzione maschio - maschio
Male - male adaptation

accessori
accessories

Gomito in ottone maschio - maschio
Brass male - male elbow

accessori
accessories

Valvola a sfera a squadra per gas maschio - maschio
Angled ball valve for gas male - male

accessori
accessories

Valvola a sfera a squadra per gas maschio - femmina
Angled ball valve for gas male - female

accessori
accessories

Valvola a sfera per gas maschio - femmina
Ball valve for gas male - female

accessori
accessories

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
2,30

CODICE
CODE
56108 1/2” - 3/4”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
3,40

CODICE
CODE
56208 1 - 3/4”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
1,90

CODICE
CODE
55126 1/2”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
8,50

CODICE
CODE
82560 1/2”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
8,60

CODICE
CODE
82580 1/2”

FILETTO
THREAD

€ PZ.
€ PCS
10,80

CODICE
CODE
84540 1/2”

14,5084541 3/4”

22,2084542 1”

Riduzione maschio - maschio
Male - male adaptation

accessori
accessories

I dati tecnici riportati in tabella possono subire variazioni, senza obbligo di preavviso da parte del produttore.
The technical data in the table are subject to change without prior notice from the manufacturer.

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 

 Pz. per conf. 1 
Pcs for box 1 
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